



作为亚洲之外新冠肺炎疫情最为严重的国家，意大利正积极采取各种措施对抗病毒，体育赛事不可避免地受到影响。继原定于上周末进行的意甲第25轮的四场比赛，国际米兰对桑普多利亚、都灵对帕尔马、亚特兰大对萨索洛以及维罗纳对卡利亚里被延期后，原定于本周末进行的意甲第26轮虽按原计划开哨，但有五场比赛需空场，即在没有球迷观战的情况下进行，其中便包括尤文图斯对国际米兰的意大利德比。

- ◆ 截至昨晚，意大利累计确诊283例新冠肺炎感染病例，累计7例死亡病例。
- ◆ 部分疫情严重地区已暂停所有体育比赛。
- ◆ 周末意甲暂不延期，所有比赛空场举行。
- ◆ 欧冠联赛暂无变化，个别比赛关门举行。
- ◆ 收入暴跌，尤文图斯股价暴跌11%。
- ◆ 各项低级别足球赛事已完全取消。
- ◆ 巴萨在那不勒斯包了酒店一层楼。

# 亚平宁体育按下暂停键

本版撰稿 特约记者 谢勤德

目前意甲积分榜上，尤文图斯以25战积60分成绩领跑，拉齐奥25战积59分紧随其后，国际米兰因对桑普多利亚比赛推迟的缘故只踢了24场，积54分，这场德比大战的重要性不言而喻。

但由于米兰城所在的伦巴第大区是本次疫情重灾区，已有10个城镇被封锁，都灵城所在的皮埃蒙特大区同样疫情严重的缘故，意大利德比战只能谢绝球迷观战，此外四场将空场进行的比赛是乌迪内斯对佛罗伦萨、AC米兰对热那亚、萨索洛对布雷西亚以及帕尔马对斯帕尔。

很显然，比赛空场进行对主场作战的尤文图斯是个不利因素，但俱乐部的态度很明确，那就是当前控制疫情才是最重要的，必须减少人员聚集，相关部门也考虑过比赛移至相对安全地点举行的可能性，但实施起来太过复杂，至于比赛延期或干脆让联赛暂停则从一开始就不在选项内——国米与尤文图斯都有欧战任务在身，很难找到合适的补赛日期，此外由于今夏有欧洲杯的缘故，日程已经排得很满了。

“这场比赛会在很大程度上影响到联赛冠军归属，但现在的当务之急是抵抗疫情。”阿涅利说，“对这一结果我们也感到很遗憾，但现在最重要的

是人们的健康，我们与所有利益相关者进行了对话，我们都同意有必要采取一切措施来保护公共健康。”

事实上，皮埃蒙特大区已经发布公告停止所有体育活动，尤文图斯也暂停了除男足一线队外所有球队的训练与比赛。而在米兰城方面，国际米兰与AC米兰都关闭了博物馆以及官方商店，国际米兰总部更是采取了措施限制人员出入。

意大利媒体同时指出“空场令”可能持续六到七轮时间，在此期间尤文图斯、国际米兰、AC米兰等身处疫情严重地区的球队的主场比赛都不允许球迷入场，如果疫情进一步恶化，其他球队的主场比赛也可能被要求空场进行。

“空场令”的影响不仅体现在竞技领域，首当其冲的当然是门票收入与比赛日收入暴减，然后那些已经售出的套票该怎么办？如果长期空场，赞助商也会有意见。尤文图斯这样的上市公司还会受到股价影响——本周一由于国家德比将空场进行的缘故，尤文图斯股价暴跌11%，未来还可能继续下跌。

低级别联赛以及青年联赛采取的措施就更为直接，上周六便已有42场业余联赛和青年联赛被取消，其中卓越联赛（业余联赛）已有一名38岁球员被确诊并接受隔离治疗，在疫情严重地区，业余联赛与青年联赛已无限期暂停。



## 体育、娱乐全面告急 《碟中谍7》也被迫停拍

受到影响的不仅是足球赛事，ATP巡回赛贝加莫站便因疫情取消了决赛，打进决赛的乌克兰球员琴科与法国球员库阿考德并列亚军，都拿到了3650欧元的奖金与48个ATP积分——冠军本可以拿到6190欧元奖金与80积分。两位球员原本希望空场进行决赛，但主办方最终还是做出了取消决赛的决定，这也是ATP历史上首次取消决赛。

本周二，国际残奥会正式宣布由于新冠肺炎的影响，取消原定于2月27日至3月1日在意大利加诺举行的世界残疾人游泳系列赛，该赛事原计划将有来自42个国家的近900名运动员与教练员参赛。

除了今夏的欧洲杯外，还有多项国际大赛计划在意大利进行，其中包括原定于9月6日举行的F1意大利站，以及5月9日开始的环意大利自行车赛。F1意大利站还比较远，暂时可以不做考虑，环意自行车赛就麻烦一些了，从5月9日开始一共有21个比赛日，辗转包括米兰在内的多个城市，如果到时候疫情没有得到有效控制，肯定要缩减赛程，取消某些赛段。

此外正在意大利威尼斯取景的《碟中谍7》也被迫停拍，包括主演汤姆·克鲁斯在内的剧组人员在2月20日就来到了威尼斯，但由于威尼斯已经正式下达了禁令，3月1日之前都不能进行公众活动，而且从目前情况来看禁令还会延期，影片出品方派拉蒙影业已正式宣布调整计划。



# 欧冠危机 巴萨包楼也防不住球迷不戴口罩

意甲空场进行，由于涉及球队多的缘故，大体还算是公平的，但欧战该怎么办？目前还有五支意甲球队存活于欧战赛场，亚特兰大、尤文图斯和那不勒斯在欧冠，国米和罗马在欧联杯，其中亚特兰大和罗马运气稍好，上周疫情还没爆发时已经踢完了首轮淘汰赛的主场比赛，尤文图斯、那不勒斯和国米则将在本周出场，尤文图斯客场踢里昂，国米主场对卢多格雷茨，那不勒斯主场对巴萨。

米兰城是疫情严重地区，对卢多格雷茨的比赛已确定将空场进行，不

过对手实力有限，首回合客场替补阵容都能2比0完胜，空场也不是什么大问题，遑论保加利亚球队现在想的头号大事恐怕也不是赢球，能平平安安回家就好。

那不勒斯由于并非疫情严重地区的缘故，对巴萨的比赛将照常进行，球迷也可以入场，至于未来管控会不会升级，得先过了巴萨这一关再说。

真正麻烦的是尤文图斯，3月18日对里昂的次回合主场比赛如果能踢，十有八九要空场进行，老妇人实力在意甲独步天下，空场个几轮不打紧，但

到了欧洲赛场上，还是两回合淘汰制比赛中，主场没有球迷助威的损失就有点大了，更别说以后要是进了八强抽到更强大的对手，空场会是个不小隐患。

对手其实也头痛，去意大利踢客场自然是危险重重，巴萨直接在那不勒斯下榻的酒店包下了一层楼，尽可能避免与外人接触，但到了球场上总不能也零接触吧？足球毕竟是一项建立在身体对抗基础上的运动。

主场作战也麻烦，如何判定对手的球员是安全的？隔离14天显然不切

实际，只能多测几次体温，其实就是起个心理安慰作用。

另外，别忘了今年夏天还有欧洲杯，意大利罗马也是主办地之一（本届欧洲杯多国联合主办），如果届时疫情得不到有效控制，罗马还能不能主办？甚至意大利能不能参加这届欧洲杯都是个问题。

欧洲杯之前，意大利国家队有四场热身赛，3月底4月初的两场都是客场，还好办一些，5月底6月初的两场都在主场进行，该怎么办也只能走一步看一步了。



# 影响50000人 “一号病人”是体育迷

疫情在意大利突然爆发，其中一个非常重要的原因便在于“一号病人”是位体育迷，在确诊隔离前的半个月时间里，这位病人参加了一次半程马拉松比赛、一场足球赛与一次跑步比赛。

伦巴第大区是全意大利疫情最严重的地区，截至2月25日下午已确诊173例，死亡6例，其中“一号病人”是确诊的第四例病例，之所以将他称为“一号病人”，是因2月22日之前伦巴第大区确诊的所有病例都与他直接有关，

其中包括他怀孕的妻子、家庭医生、医护人员、球队队友等。

根据意大利媒体披露的消息，这位“一号病人”曾在2月2日前往热那亚附近的海滨城市雷科参加半程马拉松比赛，2月9日前往洛迪贾诺参加跑步比赛，2月15日前往马蒂尼尼诺参加了一场足球比赛，比赛当天出现症状，2月17日请家庭医生到家治疗，2月18日前往医院，2月19日病情恶化后住院治疗，2月20日转入重症治疗，2月21日

正式确诊。

值得一提的是，这位“一号病人”此前并未前往中国，也没有与任何确诊患者有过密切接触。1月21日，“一号病人”曾与一位41岁意大利男性一起用餐，后者曾前往中国并在2月初出现过流感症状，意大利媒体一度认为他就是这次意大利疫情的源头，即所谓的“零号病人”，但他的检测结果为阴性，疫情究竟是何时，从何种途径传入意大利的，至今还是个谜。